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SCRISOARE DESCHISĂ 

Către: Conducerea Inspectoratului Teritorial de Muncă (ITM) Mureș 

În atenția: Inspectorului Șef 

 

Ref: Solicitare privind schimbarea paradigmei de control – de la măsuri punitive la abordare 

corectivă și respectarea Legii Prevenției 

 

Domnule Inspector Șef, 

 

Subsemnatul, Farcaș Mihai-Dan, în numele filialei Forța Dreptei Mureș, vă adresez această scrisoare 

deschisă ca urmare a semnalelor tot mai îngrijorătoare venite din partea mediului de afaceri local și a 

constatărilor directe privind modul în care instituția pe care o conduceți înțelege să își exercite rolul de 

control. 

 

Inițial, am considerat anumite ieșiri publice ale unor actori politici, care solicitau „creșterea numărului 

de amenzi”, ca fiind simple derapaje cauzate de nepregătirea economică. Din păcate, realitatea din teren 

ne demonstrează că această mentalitate a „amenzii ca target” s-a infiltrat adânc în activitatea 

inspectorilor ITM Mureș. 

 

Abuzul prin „procese verbale de bibliotecă” 

Am asistat personal la situații în care inspectorii instituției dumneavoastră redactează procese verbale 

stufoase, care par a fi rezultatul unor șabloane predefinite, ignorând total realitatea constatată la fața 

locului. Atacul sistematic asupra unor erori materiale, care nu produc niciun prejudiciu real angajaților 

sau statului, reprezintă un abuz de putere. Competența unui inspector nu se măsoară în numărul de 

pagini scrise pentru a justifica o sancțiune, ci în capacitatea de a îndruma angajatorul spre conformare. 

 

Cazul insolvenței forțate: Distrugerea viitorului tinerilor antreprenori 

Vă supunem atenției un caz recent, de o gravitate extremă: o afacere din sectorul Horeca, inițiată de trei 

tineri sub 25 de ani, a fost practic „anihilată” de o amendă de 20.000 de lei aplicată în primele luni de 

activitate. 

 

Consecința: Firma a intrat în insolvență, tinerii au abandonat inițiativa privată, iar amenda a rămas 

neachitată. 
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Întrebarea noastră: Care este beneficiul social al acestei acțiuni? Statul nu a încasat banii, dar a pierdut 

trei contribuabili și o afacere care ar fi generat taxe și locuri de muncă pe termen lung. 

 

Respectarea Legii Prevenției nr. 270/2017 

Vă reamintim că rolul instituțiilor de control, conform legislației în vigoare, este în primul rând unul de 

îndrumare și prevenție. Aplicarea directă a sancțiunilor pecuniare maxime, fără uzarea instrumentului 

avertismentului acolo unde legea permite și unde nu există un pericol social iminent, este o dovadă de 

deconectare totală de realitatea economică a județului Mureș. 

 

Solicitări oficiale din partea Forța Dreptei Mureș: 

- Reinstruirea inspectorilor de teren în spiritul parteneriatului cu mediul economic, punând accent 

pe corecție, nu pe sancțiune. 

- Monitorizarea riguroasă a excesului de zel, astfel încât actul de control să nu mai fie perceput 

ca o „vânătoare” de erori materiale pentru a umple visteria statului. 

- Transparență în ceea ce privește raportul dintre avertismentele date și amenzile aplicate, pentru 

a demonstra că ITM Mureș nu a devenit o agenție de colectare forțată a veniturilor bugetare. 

 

Domnule Inspector Șef, un județ „aproape mort” economic nu se va revigora prin amenzi care duc 

la insolvență, ci prin instituții care înțeleg că fără firme private, aparatul de stat nu poate exista. Forța 

Dreptei Mureș va monitoriza atent activitatea instituției dumneavoastră și va taxa public orice abuz care 

pune în pericol inițiativa privată. 

 

Așteptăm un răspuns oficial privind măsurile pe care intenționați să le luați pentru a restabili un climat 

de normalitate și respect față de contribuabilii din județul Mureș. De asemenea, sunt deschis la o 

întâlnire în a puncta frustrările mediului economic, cât și neîncrederea în rolul și atribuțiile asumate de 

instituția pe care o reprezentați. 

 

Cu deosebită considerație, 

 

Farcaș Mihai-Dan 

Forța Dreptei Mureș 

 


